

Nuestro glorioso ejército ha iniciado su entrada en Madrid y avanza hacia el centro de la ciudad

El Gobierno rojo abandonó la capital de madrugada huyendo a Valencia

LABOR INDISPENSABLE

Los pseudo sabios o intelectuales

Aunque ya está desacreditado el apelativo *intelectual*, calificado de pernicioso, nada menos que por Ortega Gasset que siendo de la cetrada, abomina ya de sus hermanos, hemos querido anteponer el título de «Pseudo Sabios», para que no se crea que combatimos a la verdadera ciencia y a los hombres que la cultivan con desinterés, aunque se extravíen en sus estudios o investigaciones.

Hemos hablado en otro artículo de la plaga de los políticos, que tanto daño han hecho a España con la división que han fomentado sus partidos, haciendo votos porque desapareciera de la nueva que se va a reconstruir y en la que la unión y concordia de voluntades han de ser el exponente más auténtico de su vitalidad.

Peores todavía que los políticos son los intelectuales; por que aquellos se valieron de la política para encubrir sus ambiciones mistificando y confundiendo la ciencia del gobierno de los pueblos con la baja política, instrumento de doblez y de perfidia y trampón para escalar los altos puestos.

Los intelectuales prestaban la ciencia y se cubren con ese regimiento, para seducir a los ignorantes y a los mismos que presumen de cultos sólo por seguir como doctrina, los pasos de los falsos apóstoles.

Preguntábamos un día durante nuestra juventud a un estudiante de Universidad, que porque sentía tanta simpatía y admiración por Salmerón, no acertando a comprender, cómo pudese un imberbe escolar y maduro jurguista entender aquellas galimatías del «*absoluto*» y el «*condicional*» y me contestó con aplomo: «Precisamente le admiro; porque no lo entiendo». Eso mismo pudiera decirse de los que ahora celebran los diálogos y piruetas de los intelectuales, que no otra cosa suelen ser sus paradojas y excentricidades.

Una enérgica protesta del rector de la Universidad de Zaragoza, contra los que ahora en Madrid se han atrevido a injuriar, tachando de criminalidad y barbarie la actuación del glorioso Ejército español, por el bombardeo de nuestra aviación a los cobijos y madrigueras marxistas en ciudades sitiadas como la capital de la nación, ha calificado gráficamente a estos antipatriotas y camarileros de la ciencia.

«Los que han vivido, dice, viven aún; pero pronto dejarán de vivir, del encumbramiento en la Institución Libre de Enseñanza y sus anejos o de las prodigalidades del socialismo, sin producir otro bien que el medio propio, absorbiendo para ellos y sus sucesores una buena parte del presupuesto de Instrucción Pública. No tienen auto-idad ni derecho a dar al Ejército nacional, a sus directores y al jefe supremo de la nación calificaciones que sólo por miedo a la ruina personal, por despecho, por soberbia, por cobardía y por ceguera, han podido salir de sus pecadores labios».

Tiene razón el digno rector de la Universidad aragonesa. Es intolerable que hombres que han hecho mercancía de la ciencia para apropiarse los puestos lucrativos de la enseñanza y hacer de las cátedras un coto cerrado, lo mismo que de las pensiones al extranjero para amigos y paraguados, comprando así sus inteligencias y alistándose en la legión de antipatriotas, que han sembrado en las almas jóvenes la rebeldía y el menosprecio a todo lo español, se constituyan en censores de la gesta brillante que, con admiración de todas las naciones, están realizando el Ejército, su caudillo y sus directores.

LAS TROPAS NACIONALISTAS ENTRAN EN MADRID

Lisboa, 7 (14'15).—Radio Club Portugués abrió su emisión a esta hora al grito de ¡Viva España!

La leutora empezó diciendo que contra lo que habían anunciado de que empezaría la emisión a las 4 de la tarde la habían adelantado porque tenía noticias muy importantes que comunicar.

Las tropas del general Varela han atacado en las primeras horas de la mañana y luchaban en las primeras calles de Madrid.

Después dió las siguientes noticias:

SE TOMA EL FUENTE DE TOLEDO

Getafe, 7.—Esta mañana las tropas del general Varela tomaron el Puente de Toledo, en medio de un entusiasmo delirante.

Los soldados recibieron orden de continuar el avance.

LA ENTRADA SE EFECTUO A LAS 10'40

Lisboa.—(De la Radio Marconi). Las tropas de Franco entraron en Madrid a las 10'40 de la mañana.

SIGUE LA LUCHA EN LAS CALLES

Londres, 7.—Las tropas de Franco avanzan en dirección al centro combatiendo en las calles, en las que los rojos han levantado barricadas.

EL GOBIERNO ROJO HA SALIDO DE MADRID

Madrid, 7.—Por informes fidedignos se sabe que el Gobierno rojo abandonó la capital en las primeras horas de la mañana con rumbo desconocido.

Parece que se han marchado a Alpacete.

SOLAMENTE QUEDA EL GOBIERNO MILITAR

Londres, 7.—Oficialmente se sabe que el Gobierno rojo de Madrid, salió en las primeras horas de la mañana y se ha dirigido a Valencia.

En la capital queda solamente el gobernador militar.

UN CARRO DE ASALTO TOMADO POR LA LEGION

En el sector de Madrid una compañía de la Legión, se vio atacada furiosamente por cuatro carros de asalto de los rojos.

Los legionarios apresaron un carro y lograron que los tres restantes rodasen por una rampa de las líneas enemigas quedando inutilizados.—(R. Tetuán).

«QUEREMOS TOMAR CAFE EN MADRID HOY MISMO»

El entusiasmo, brío y arrojo de las tropas nacionalistas en el ataque a Madrid ha llegado a los linderos del delirio.

Gracias a la disciplina ejemplar del glorioso Ejército de Franco se ha podido contener a los bravos combatientes que enardecidos querían seguir adelante, aun después de cumplir los objetivos del mando, al grito de ¡«Queremos tomar café hoy mismo en Madrid!»!

En todas las unidades expedicionarias que esperan de un momento a otro entrar en la capital de España reina una alegría indescriptible.—(R. Tetuán).

DURISIMO ENCUENTRO PRISIONEROS Y BOTIN DE GUERRA

En el encuentro habido entre nacionales y rojos en el sector Retamares carretera de Extremadura, Carabanchel alto y Cerro de los Angeles se luchó durísimamente.

Los rojos quedaron en el campo cinco autos blindados, emprendiendo la fuga, enloquecidos de pavor, ante el empuje de las fuerzas nacionales.

La impresión que hayan causado en la población civil de Madrid estas columnas rojas, deshechas, presas de pánico irrefrenable ha debido ser enorme.

LA MILICIA CALVO SOTELO DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se ha formado la milicia Calvo Sotelo, en memoria del ilustre hombre público.

Inmediatamente ha salido para el frente de Madrid con el fin de tomar parte en su ocupación.—(R. Tetuán).

SE INSISTE EN LA SUBLEVACION DE LAS FUERZAS ARMADAS DE MADRID

Radio Tetuán insiste hoy en la sublevación de Guardia civil con falangistas y elementos adictos de la capital.

Ayer a las cinco de la tarde Radio España lanzó un nuevo llamamiento a los milicianos.

Poco después daba cuenta la misma radio, con muy poca potencia con objeto de que su emisión no pudiese ser captada fuera de Madrid que en varias calles de los alrededores del Paseo del Prado y la Castellana, las milicias Populares estaban sofocando un intento de tracción en la retaguardia, pues algunos centenares de guardas civiles y falangistas se habían apoderado de ligeros tanques rusos y combatían en las calles.—(R. Tetuán)

DECLARACIONES DE ASENSIO

Avila, 6 (3'50).—El enviado especial de Havas consiguió unas declaraciones de ASENSIO.

Dijo el heroico jefe: «A las seis vamos a enviar algunas granadas bien dirigidas hacia el centro de Madrid y vamos a ver como explica el Gobierno rojo esto a los milicianos».

SEGUN LA PRENSA ROJA DE AYER NUESTRAS TROPAS SE ENCUENTRAN EN EL PUENTE DE TOLEDO

Getafe, 6 (3'20).—El órgano marxista dice que las próximas 24 horas serán definitivas para la situación de Madrid y para la suerte de los milicianos que la defienden.

Sigue escribiendo que cree no es difícil comprender lo delicado del lance cuando se tienen las tropas en el Puente de Toledo.

PREPARATIVOS DEL MANDO EN AVILA ANTE LA INMINENTE ENTRADA EN MADRID

Avila, 6 (3'30).—Se ultiman los preparativos para la entrada de las tropas nacionales en Madrid.

Grandes brigadas de obreros tipógrafos, telegrafistas, telefonistas, electricistas gasistas y demás servicios públicos saldrán esta madrugada para el frente con objeto de estar presurosos a acudir al primer aviso.

EL MISMO DIA DE LA ENTRADA SE TIRARAN LOS PERIODICOS

De esta forma se quiere que el mis-

El día del «Plato único» en Cáceres

La celebración del día del plato único en nuestra ciudad será en breve fecha un hecho. El pueblo de Cáceres ha de responder como accesorio llamado urgente a sus nobilísimos sentimientos. El día del «Plato Único», fuente de ingresos al mismo tiempo que penitencia colectiva ofrecida en homenaje al dolor de España, se viene celebrando en todas las ciudades en poder del Ejército libertador.

Por lo que a nuestra ciudad concierne sabemos que un grupo de mujeres cácerenses inflamadas de patriotismo y nobles anhelos por la causa de España y recogiendo los mandatos que sobre el particular ha expresado el Gobierno de Burgos, se dispone a dar la necesaria organización a estos actos colectivos de sacrificio de la población civil para que de ellos puedan obtenerse los mayores rendimientos económicos en beneficio del Ejército.

Expuesta la idea al señor Gobernador Militar de la plaza, dicha autoridad apoyó con entusiasmo el feliz acuerdo esperando que Cáceres partícipe y generoso acepte como obligación moral ineludible este pequeño sacrificio, los días 1 y 15 de cada mes.

Para la recaudación de los ingresos que se deriven de estos días de ayuno patriótico se formarán juntas femeninas en los diversos distritos de la ciudad.

De la buena voluntad y elevado espíritu españolista de Cáceres se espera que los días de «Plato Único» se cumpla con estricta abnegación y fidelidad; lo mismo en hoteles que en casas particulares, pues además de significar un deber de conciencia que nadie puede eludir, se impone también como una orden de índole patriótica por la que la suprema autoridad de Burgos apela a los sentimientos de fraternidad y auxilio mutuo entre todos los buenos españoles.

EL EMBAJADOR DE LONDRES COMUNICA LA SALIDA DEL GOBIERNO DE MADRID

Lisboa.—El embajador de Londres en Madrid, ha comunicado al Ministerio de Negocios extranjeros de su país, oficialmente que el Gobierno rojo ha abandonado la capital, dejando solamente un Gobierno militar.

El Gabinete que últimamente se formó bajo la presidencia de Largo Caballero, ha trasladado su sede a Valencia.—(«O'Seculo»).

Los marxistas no dejarán de correr hasta Valencia.—(«O'Seculo»).

Los marxistas que huyen desde las primeras barricadas hacia el centro de la población, no se detienen en Madrid y siguen hacia Valencia, llenos de pavor.—(«O'Seculo»).

Las familias de los «CONSPICUOS» HAN SALIDO DE ESPAÑA.—(«O'Seculo»).

Lisboa.—Las familias de Largo Caballero, Indalecio Prieto y otros ministros, han salido de España lo mismo que la de Giral.—(«O'Seculo»).

Azanistas que embarcan en Alicante.—(«O'Seculo»).

Lisboa.—Se tienen noticias de que en el crucero argentino «25 de Mayo» han embarcado numerosos elementos azanistas, que salen de España.—(R. Club).

Los «VIVOS» EMPIEZAN LA DESBANDADA.—(«O'Seculo»).

Lisboa.—Entre los elementos que han salido de España con dirección a Francia, figuran Fernando de Los Rios, Alvaro de Albornoz, Ossorio y Gallardo, Araquistain, Rivas, Cherrif, Sánchez Román, Juan Casanueva y Miguel Maura.—(«O'Seculo»).

LA AUTORIDAD DE COMPANYS ES NULA.—(«O'Seculo»).

Lisboa.—La autoridad de Companys es nula, según se puede apreciar por un hecho sucedido en Barcelona recientemente.

A los elementos anarco sindicalistas se les ocurrió pintar un tranvía con sus colores, rojo y negro, y pidiéndoles esto mal a Companys, le advirtió al comité correspondiente para que no se repitiera el caso.

Al día siguiente todos los tranvías aparecieron con los colores rojo y negro, como contestación a los deseos de Companys.

EL GOBIERNO DE BURGOS CONOCE EL EMPLAZAMIENTO DE LOS DEPOSITOS DE MUNICIONES ROJAS.—(«O'Seculo»).

Burgos.—La Junta de Defensa nacional conoce el emplazamiento de los depósitos de municiones de los rojos en Madrid, por lo que se abstiene de bombardear la población.—(R. Tetuán).

(Continúa en 4.ª plana.)

AURORA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1900

Sub-Director en la provincia de Cáceres
JUAN M. ACHA ASENSIO
P. za Mayor, 9 Apartado 89 teléfono 465

Se pone en conocimiento de todos los asegurados y público en general, que esta Compañía ha fijado, a partir del 30 de Octubre, su Dirección provisional en Zaragoza, quedando totalmente normalizada la vía de la Sociedad.

En consecuencia se admite la contratación de toda clase de seguros y se procederá con toda urgencia a abonar los siniestros pendientes.

El placer y el dolor del plato único

Estamos en vísperas de la implantación del plato único que tantos y tan variados comentarios ha sugerido ya, antes de ensayarse en nuestra Patria, en tertulias de tiendas y de café, en oficinas y hasta en el seno mismo de las familias.

Laa eficacia de la plausible iniciativa, que es sancionada por una disposición del Gobernador General, dependerá del fervor que se ponga en su organización y de la buena voluntad y complacencia interior con que la hagan suya los llamados a colaborar en esa cruzada de amor hacia los humildes.

Lanzada la idea, nadie debe dejar de tomarla, para su realización, todo lo en serio que corresponde a las obras buenas aunque, tal vez, de momento tropiece con el desdén de los incomprensivos o la resistencia y el fraude de los egoístas.

Porque no todo se ha de fiar a las garantías de la coacción externa, de las sanciones, con que el Poder Público puede apremiar para el cumplimiento de las normas que dicten encaminadas a la mejor observancia y práctica de institución tan humanitaria y de fondo tan reclamante cristiano, se han de dirigir reiterados llamamientos a las conciencias para avivar la devoción con que en la intimidad del hogar debe guardarse la práctica del plato único como ofrenda de sacrificio, grata a los ojos de Dios, en bien de los prójimos que sufren privaciones y desvalimientos.

Por eso, con acierto indiscutible, la aludida orden manda que se haga propaganda de sus disposiciones y cuántos, con su palabra o con su pluma, se crean capaces de aportar siquiera un granito de arena a la gran cruzada deben apresurarse a poner las luces de su inteligencia y los impulsos de su corazón al servicio de lo pobres a través de la práctica del plato único, por Dios y por la Patria. Desde todas las cátedras, incluso desde la misma cátedra sagrada y, ni que decir tiene, desde la del periódico, que tanto influye también en las costumbres del pueblo, se irradiarán enseñanzas y excitaciones que hagan a todos conocer y gozar el rico contenido espiritual del plato único, practicado con la satisfacción interior y hasta con la unión que es propia del placer con que cristianamente debemos servir al pobre por el amor de Dios recordando que cuanto hagamos por uno de esos que llamó sus hermanos pequeños, que son los pobres, por Jesucristo mismo lo hacemos y El lo ha de premiar.

No se cuantos millones se recaudarán por el plato único, quiero creer que han de ser muchos y que con ellos se han de remediar muchas necesidades, se han de sacar muchas hambres, se han de enjugar muchas lágrimas, se han de consolar muchas desventuradas viudas y muchos infelices huérfanos; pero, aunque el volumen de los millones no alcance a tanto como quisiéramos, lo que sí es cierto e indiscutible es que con el sacrificio que cada uno hagamos se ha de remediar algún necesitado, y esto nos debe servir de satisfacción y estímulo para practicar con toda lealtad y escrupulosamente el deber del plato único.

Practicándolo haremos un bien y experimentaremos un placer que será la inmediata recompensa de nuestro sacrificio. Desdichado el que no sea capaz de paladear ese placer! Desdichado porque no tiene imaginación para ver que el plato de que él se priva es servido a un inocente niño huérfano, a un pobre viejo sin

LEON LEAL RAMOS

Prendas de abrigo donadas al Ejército

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

De diferentes pueblos del partido de Montánchez:

Don Celestino Flores Galán, tres camisetas; doña Lorenza de la Montaña una mant usada; don Fernando de la Montaña una manta, un calcetín y una camiseta, usados; de una señora amante del Ejército una sábana; doña María Fernández Suárez, una servilleta y cuatro pañuelos de la mano, usados; doña Juana Caballero, un cobertor, dos camisetas nuevas y otras dos usadas; un asiduo defensor de la causa, un cobertor usado; un enemigo del caciquismo, dos calzoncillos usados y dos camisetas nuevas; don Octavio Galán y Galán, dos camisas; don Hipólito Amores Bonilla, una muda y una manta usada; doña Simona Díaz, una manta usada; don Juan Nogales Solís, seis mantas y dos cobertores nuevos.

Doña María Joaquina Quirós Castellano, cuatro jerseys; doña Lucía Cordero una camiseta.

De diversos pueblos del partido de Montánchez:

Don Daniel Rubio Galán, dos sábanas y una manta; don Nicolás Rubio Galán, un cobertor usado; don Angel Rubio Zambrano, dos camisetas usadas; don Félix Lázaro, una camisa usada; doña María Antonia Carrasco, un cobertor y una manta usada; doña Librada Carrasco una colcha una camisa, dos toallas, dos sábanas un pañuelo, tres servilletas, y varias vendas todo usado.

Don Antonio López Marín, una sábana y cobertor usado; viuda de don Andrés Torremocha, dos sábanas usadas; don Eliseo Carrasco, quince mantas; don Marcelo Fernández seis pares de calcetines; doña María Antonia Caro, dos pañuelos.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que lucha en los distintos frentes:

Doña Manuela Felipe, de Pozuelo de Zafón dos jerseys dos camisetas, dos calzoncillos de punto y seis pares de calcetines; don Germán García maestro de id., dos jerseys una camiseta y una camisa; un vecino de id., un par de calcetines; don Santiago Fernández Figuera, de Cáceres dos pantalones kaki, dos banderos y una mochila del mismo género; viuda de don Andrés Sánchez de id., seis camisetas y seis pares de calcetines; don Germán Dueñas y señora de Monánchez, cuatro jerseys; don Emiliano Ruiz, de Cáceres, dos jerseys y dos pares de calcetines; don Eusebio Criado y señora, de id., dos camisetas; señorita Jose-

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 Teléfono 174
CACERES

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

La figura del general Franco

Visto por un periodista francés

El general Franco cumplirá 44 años en diciembre próximo. En Salamanca, en su cuartel general, donde acumula sus funciones de generalísimo de las tropas españolas, con las prerrogativas de jefe del nuevo Estado español, conserva a su lado a su esposa y a su hija, consagrando todo su tiempo a los negocios públicos y militares.

Entra en su gabinete de trabajo, lo más tardar, a las ocho de la mañana, permaneciendo en él hasta las doce o las tres. Almuerza brevemente y ya después sigue trabajando y recibiendo audiencias hasta más de media noche. No se distrae un solo minuto. No fuma. No bebe. Se priva de todos los placeres, aun los más corrientes, y fuera de su familia, tan solo dedica algunos ratos de ocio en los tiempos de calma —no ahora— a la caza, al golf y, sobre todo, a la equitación.

Franco lee mucho y viaja también mucho. Habla muy bien el francés y sigue con preferente atención la actualidad literaria y social. Gusta de conversar en los pequeños intervalos de trabajo y —cosa rara!— ¡sabe sonreír! Explicase con gran

EL TIEMPO
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 8 de noviembre hechas a las ocho horas:
Barómetro, 721'2.
Temperatura, 10'4.
Humedad, 90.
Dirección del viento, S. W.
Fuerza del mismo, 3.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 2'5.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 2'3.
Estado del cielo en el momento de la observación cubierto.

Temperatura extrema
Máxima a la sombra (ayer), 14'4.
Mínima (hoy), 8'0.

Eulogio Criado Romero
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
- CACERES -

A. Silvo Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
GENERAL REPORDA, NUMERO 6-4 TELEFONONUMERO 74

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CARIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrifi-
cantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA

Fábrica de Mosáicos **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CARIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

La actuación de la Masonería en España

Se recomendaba a los masones españoles la guerra civil y la unión con los socialistas y comunistas

Conferencia del señor Tusquets en Burgos

El doctor sacerdote señor Tusquets, especializado en trabajos de propaganda antimasonica, dió en Burgos una interesante conferencia sobre el tema: «La masonería como fuerza revolucionaria». Primeramente habla del comienzo de la secta masonica y de cómo se propagó por varios países de Europa. Luego se refiere a la actuación de la Masonería en España. He aquí a este respecto, el extracto que publica nuestro colega «El Castellano» de Burgos:

La masonería suele tener la forma de pirámide, con corredores secretos, al igual de la Cámara del Fraile ya que un modesto mason como Azaña, por ejemplo, tenía importantes cargos en otras logias, llevando a cabo sus pensamientos con todo maquiavelismo.

Lee un documento relativo a las ceremonias de iniciación de los masones y luego se refiere al caso concreto de la expulsión del cardenal Segura, expulsión que preparó la masonería tan astutamente, que hasta los católicos vieron la marcha del Prímado como cosa natural y hasta lógica.

Anima a los católicos a luchar contra tan maldita organización y luego nos habla de los ritos masonicos, tales como firmar los documentos con su propia sangre, a pisar los atributos del Universo y a dar el salto de cabra, cosa que tuvo que hacer aquel respetable barón que se apellidaba Portela Valladares, pues, si no, le hubieran expulsado de la secta y el contar con un sable las cabezas de tres hidras endemoniadas que representan al Clero, a la Monarquía y al Ejército.

Para introducirse en las altas esferas, los masones utilizan el «Rotary Club», el «Pen Club» y todos los que terminen en club. Cuando se trata de penetrar en las clases medias, se utiliza el espiritismo y la teosofía que visten más y cuando se desea conquistar a los intelectuales, se utiliza la Instrucción Libre de la Enseñanza y la Escuela Nueva. Para atraer a los obreros, el arma más poderosa de la masonería está en el socialismo controlado siempre por las sectas secretas.

Luego, los masones se distinguen por su habilidad, procurando que se produzcan rencillas entre los que estamos unidos. Despues, recurren a indecentes campañas de inmoralidad, como se ha visto en las pruebas, casi increíbles, encontradas en el archivo masonico de Martínez Barrio, recogido por los requetés en Andalucía.

Habla luego de Morayta, el artículo de la masonería en España y lee luego párrafos de dos documentos masonicos escritos por dicho sujeto, que revelan su gran maldad.

Da lectura a una «plancha» de la Logia Minerva de Barcelona en la que para destruir a la familia se recomienda el incesto. Despues se refiere a la intensa labor desarrollada por la masonería en la época de la Dictadura. En 1922 solamente había en España 48 logias, que se elevaron en 1931 a la cifra de 157.

Al mismo tiempo, el socialismo, se introduce con un desparpajo inconcebible en los cargos del Estado y la Institución Libre de la Enseñanza trabaja con toda actividad. Hasta tal extremo llegan las actividades masonicas, que en 1927 se dió una reunión de esa clase: «Hemos ya conquistado las posiciones que harán posible la revolución».

Nueva lectura a importantísimos documentos masonicos, en uno de los cuales dirigido por la Logia Trafalgar se recomendaba a los masones la guerra civil y la unión con los socialistas y comunistas, con tal de que la Ceda no gobernara.

Se refiere a la revolución de octubre obra masonica, que comprueba con diversos documentos y luego habla del director de un penal, no muy lejano de nosotros—agrega— que decía a los masones:

«No temáis por los hermanos que están en el penal. No solo los vuestros están bien tratados, sino González Peña, que hemos procurado que lo trasladan aquí, perfectamente cuidado. Hasta lee la correspondencia a granel y debido a eso la Prensa derechista me ataca».

Ese señor fué premiado por las autoridades militares y civiles de aquella época, que le concedieron sendas recompensas.

Ante las elecciones de febrero la masonería dió instrucciones concretas. Lectura de una circular del Gran Oriente Español, que lo atestigua plenamente y luego aparece en Toledo un documento fechado el 27 de julio del presente año, documento en el que se especifican los «Hermanos Masones» que están en los frentes, a los que recomienda se cuide con particular cariño.

También en el mismo documento que reviste excepcional importancia hay una relación de muertos y heridos masones...

Habla luego de los que dicen que rer pasar el Jordán, aconsejando a todos que no se les deje emboscar en nuestras filas, porque si no, volveremos a las andadas, ya que con sus malas artes conseguirían plantear divisiones y desconfianzas entre nosotros.

Pedro J. V. fo Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º

Clausura de los «caba-El primer folleto oficial rets» y de los cafés de sobre los horrores de los camareras en la Coruña en el Mediodía de España

LOS ESPECTACULOS DE LOS CAFES SE ATENDRAN A LOS LIMITES DE LA MORAL CATOLICA

El gobernador civil de La Coruña, don Francisco de la Rocha Riedel, ha dictado la siguiente disposición:

«No son los momentos que actualmente v v España de diversion, ni mucho menos de vicio. El Ejército y el pueblo que luchan en el frente nos exigen un estre ha cuenta si, al restituirnos victoriosamente a sus funciones propias, se encuentran con una relajada enviada e indigna de los sacrificios por ellos realizados; para evitarlo, y teniendo en cuenta las atribuciones que me están conferidas me he servido disponer lo siguiente:

Primer.—A partir del día 1 de noviembre p óximo quedarán clausurados todos los cabarets y cafés servidos por camareras pudiendo continuar si así lo desean, como cafés o bares corrientes.

Segundo.— Los cafés que tienen espectáculo sudarán que éste se apegue a los estrechos limites de la moral católica.

Tercero.— Los agentes de mi Autoridad velarán por el exacto cumplimiento de la presente disposición.

Lo que para general conocimiento se hace publico en este período oficial. La Coruña, 28 de octubre de 1936.— El gobernador civil, Francisco de la Rocha Riedel»

Aplaudimos esta disposición del excelente señor gobernador de La Coruña, que debiera haberse extensiva a toda la nación.

Se ha puesto a la venta en todas las librerías de esta capital el «Primer avance del informe oficial sobre los asesinatos, violaciones, incendios y demás deprecaciones y violencias cometidos en algunos pueblos del Mediodía de España por las hordas marxistas al servicio del llamado Gobierno de Madrid», publicado por la Junta de Defensa Nacional de Burgos y editado en Sevilla.

El folleto es, como su mismo titulo indica, un avance de la obra extensa y definitiva que se hará al final de la campaña emprendida por nuestro Ejército. Sucesivamente irán apareciendo otros idénticos a este primero. Este consta de 32 páginas de texto y 16 fotografías y es un valioso documental de la máxima actualidad y de gran interés para todos.

El precio del mismo es de 3 pesetas, para atender a los gastos de su publicación y de su difusión en los países de lengua española.

Aurelio Torremocha
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. prof. Tel. 273

Deberes patrióticos del momento Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas donadas para la Suscripción Nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos por los vecinos del pueblo de Mata de Alcántara, que a continuación se relacionan:

Natividad Salgado, un par de pendientes de oro bajo. e
Fabiana Hernández, un par de pendientes y un trozo de sortija de oro de ley y una colgante y una sortija de oro bajo.
Caudela Alamillo, un ajustador, un anillo sello partido, una sortija, un par de pendientes y un trozo de pulsera de oro de ley y una sortija rota de oro bajo.

Flores y Pula Durán, dos pares de pendientes, de oro de ley y un par de pendientes, de oro bajo.

Carmen Moreno, un anillo sello y una moneda de colgante de oro de ley
Valeriana Moreno, un par de pendientes, un pendiente suelto y dos colgantes de pendientes de oro bajo.
Clotil de Moreno, una sortija y una cruz de oro de ley y un par de pendientes de oro bajo.

Juliana Lujan, un par de pendientes y una cadena de lentejuelas de oro bajo.

Teresa González, un par de pendientes de oro bajo.
Adolfo Nevado, un par de pendientes de oro bajo.

Inés Barrantes, un par de pendientes de oro bajo.
Feliciano Nevado, un par de pendientes de oro bajo.

Leocadio Moreno, un par de pendientes de oro bajo.
Paula Sánchez, ocho cuentas de gargantilla de oro bajo.

Emilia Sánchez, un par de pendientes de oro bajo.
María Salgado, dos colgantes de pendientes de oro bajo.

Marcelina Salgado, cuatro cuentas de gargantilla de oro bajo.
Florencia Cervera, un par de pendientes de oro bajo.

Micela Hernández, dos colgantes de pendientes de oro bajo.
Tomasa Rino, una venera oro bajo.

Vicenta Nevado, dos colgantes de pendientes de oro bajo.
Miguel González, dos colgantes de pendientes de oro bajo.

Pilar Garzo, un par de pendientes de oro bajo.
Inés Barrantes, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Catalina García, un anillo sello de oro de ley.

Epifania Durán, un par de pendientes de oro de ley.
Anselma Lumbreras, un par de pendientes de oro bajo.
Juliana Parro, un pendiente de oro bajo.

Estefanía Durán, un par de pendientes de oro bajo.
Martina Hernández, un par de pendientes de oro bajo.

Guadalupe Sevilla, un par de pendientes de oro bajo.
Valeriana Cid, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Juana Alvarez, un par de pendientes de oro bajo.
Zoilo Salgado, un ajustador de oro bajo.

Jerónima Parr, un pendiente y un colgante de otro de oro bajo.
Saturmina Marcos, dos colgantes de pendientes de oro bajo.

Onofre Salgado, un par de pendientes de oro bajo.
Cecilia Romero, un pendiente de oro bajo.

Jacinta Alvarez, cinco cuentas de gargantilla de oro bajo.
Mauricia León, un par de pendientes de oro bajo.

Paula Nicio, cuatro cuentas de gargantilla de oro bajo.
Inés Lujan, tres cuentas de gargantilla de oro bajo.

Cristina Sevilla, un par de pendientes de oro bajo.
Carmen Sánchez, cuatro cuentas de gargantilla de oro de ley.

Francisco Cervera, dos colgantes de pendientes de oro bajo.
Salustiana Calleja, un par de pendientes de oro bajo.

Carmen Garzo, un par de pendientes de oro bajo.
Norberta Sevilla, un pendiente roto y tres cuentas de gargantilla de oro abjo.

Feliciano Garzo, un par de pendientes de oro bajo.
Mariana Burnó, dos colgantes de pendientes de oro bajo.

Juana Salgado, una gargantilla de oro bajo.
Patrocinio Gómez, cuatro cuentas de gargantilla de oro bajo.

Paula Brajo, cuatro cuentas de gargantilla de oro bajo.
Sofía Burón, un pendiente de oro bajo.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PÉSETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil: Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.
SUBDIRECTOR EN CACERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléf. 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

El mejor limpiametales «FROTIN»
Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CACERES

¿CALLOS?
USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO
UNGUENTO MAGICO
Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos (verrujas) y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces en todas partes. 1.50 pesetas por correo. PEDIAS. FARMACIA PUERT. 1.50 a 2.50. Teléfono, 1.50 a 2.50.

Jacobo Rebollo
Cambio y reparación maquinaria eléctrica en general.
Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre.
Plaza Mayor, número 14, principal.
Plazo principal en Plaza Mayor, n.º 49.
Razón, en Avenida de Cervantes, número 26, principal.

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Bocadillos La Mallorquina
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantegulla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

José González Caceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galón, 10 Teléfono, 434 CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NABIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Envejecida por la **ANEMIA**
Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.
JARABE SALUD El más suave y eficaz cura el estreñimiento de los niños.
En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

ROSSEMBERG TAMBIÉN SE LARGO

Roma, 7 (16'30).—La emisora de la E. I. A. R., dió a esta hora la noticia, procedente de Londres, de que el embajador británico en Madrid había comunicado oficialmente a su Gobierno la salida del Gabinete de Largo Caballero de la capital de España, donde quedaba solamente el Gobierno militar.

La misma emisora decía que esta noticia había sido transmitida también por el corresponsal de la «United Press» en Madrid.

El embajador soviético Rossemberg, con todo el personal de la Embajada, ha salido de la capital.

A los periodistas, con los que se mostró reservado, parece que les dijo que trasladaba la Embajada fuera de Madrid, sin indicar a donde.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París.—El corresponsal de «Le Temps», transmitió ayer a su periódico la noticia de que continuaba la presión arrolladora de las tropas nacionalistas, estando la capital en peligro de caer de un momento a otro.

Las previsiones del Alto Mando se han ido cumpliendo indefectiblemente, de una manera metódica y sin que haya habido obstáculos para detener el avance.

Los legionarios, Regulares soldados, requetés, falangistas, todos rivalizan en fervor y entusiasmo para la liberación de la capital de España.

Puede decirse que la principal preocupación en estos momentos la tiene el mando en contener el ímpetu arrollador de los soldados nacionalistas, que imprimen a sus movimientos excesiva rapidez.

Terminaba este corresponsal su crónica diciendo que el objetivo de Madrid, estaba muy próximo a ser alcanzado.

LA COLUMNA DE ASENSIO FUE LA PRIMERA EN ENTRAR EN MADRID

Ferpiñán.—Radio Jaca, anuncia que la columna del teniente coronel Asensio entró ya en Madrid.

Informes seguros confirman la salida de Rossemberg y el personal de su embajada, de Madrid.

PROCLAMAS INVITANDO A LA RENDICION

Lisboa.—Al mismo tiempo que las tropas nacionalistas atacan la capital, aviones del Ejército de Franco vuelan sobre los barrios céntricos arrojando proclamas en las que invita a la rendición.—(«O'Seculo»).

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN PORTUGAL

Lisboa.—Al mismo tiempo que en España se está celebrando en todo Portugal, con gran entusiasmo, la noticia de la entrada de las tropas nacionalistas en Madrid.

En Lisboa se celebran manifestaciones en las que se vitorea grandemente a España.

La Cámara Municipal se reunió, ordenando que fueran echadas a vuelo las campanas, al mismo tiempo que se encendían fogatas, al saberse que Largo Caballero había abandonado Madrid y las tropas nacionalistas luchaban en las calles de la capital.

También se reciben noticias de Cáceres informando de que se están celebrando grandiosas manifestaciones de júbilo.

Por la noche habrá iluminaciones profusas y se quemarán colecciones de fuegos artificiales.

De este modo el regocijo de Portugal, corre pareja con la algazara que se siente en España por la feliz noticia.—(Radio Club).

SE HA OCUPADO PARTE DE LA CAPITAL

La emisora portuguesa de onda

extracorta C. U. núm. 1, daba a las 17'40 la siguiente noticia.
Un periódico de Lisboa ha colocado un transparente, dando cuenta de que las tropas del Excmo. General Varela han entrado en Madrid y ocupado una parte de la ciudad.
Con este motivo la Legión Portuguesa preparó una gran manifestación.

A LAS TRES DE LA TARDE NUESTRAS TROPAS ESTABAN A QUINCE CENTIMOS DE TRAVIA DE LA PUERTA DEL SOL

Noticias recibidas en Cáceres, de Salamanca, daban cuenta que las tropas del Ejército nacional se encontraban a aquella hora a quince centímetros de travía de la puerta del Sol.

NOTICIA OFICIAL DE LA ENTRADA DE LAS TROPAS EN MADRID

Jaca.—La Radio Jaca informa de que el jefe de Estado Mayor de la 5.ª División, don Darío Gazapo, en nombre del general de la misma ha comunicado al Comandante militar de esta Plaza, que las tropas han entrado ya en Madrid.

Ultima hora

DETALLES DE LAS OPERACIONES REALIZADAS EN EL DIA DE HOY

Geografía, 7.—(Crónica telefónica enviada por los corresponsales del «Diario de Lisboa», y «Diario de Noticias», señores Norberto López y Artur Portela, respectivamente, a las cinco de la tarde de hoy).

Se está realizando el ataque en todos los frentes contra la capital de España.

El enemigo pone poca resistencia retrocediendo desordenadamente en todas las direcciones, después de dos horas de fuego de la artillería y de la fusilería nacionalista.

En vista de la situación favorable de las tropas nacionalistas, no es aventurado decir que dentro de pocas horas parte de Madrid estará definitivamente ocupada.

Desde la torre del Cuartel general de Varela, en Leganés, se divisa la ciudad del Manzanares, con sus magníficos edificios y la mancha verde del Retiro.

Por las carreteras de Valencia y Cuenca se ven numerosas caravanas de automóviles que salen con fugitivos en dirección a las poblaciones de Levante.

El ataque de los nacionalistas se efectuará por las carreteras de Toledo, Extremadura y Coruña, después que la Casa de Campo esté definitivamente ocupada.

Los aviones nacionalistas hoy no se han empleado, debido al viento que corre que dificulta la operación.

Los aparatos enemigos intentaron hacer alguna presión sobre las fuerzas nacionales; pero las baterías antiaéreas se emplearon con eficacia y les pusieron en fuga.

Sobre el cuartel general de Leganés, volaron tres trimotores y seis cazas rojos pero, casi todo el tiempo volaron tan altísimo que hubo momentos en que se perdieron entre las nubes.

La escuadrilla de bombardeo intentó emplearse, arrojando una bomba que no cayó sobre el cuartel general, sino en una calle próxima, causando algunos estragos e hiriendo a varias personas.

La situación fué despejada inmediatamente, pues mientras las piezas del 15.º lanzaban granadas sobre las primeras casas de Madrid, las baterías antiaéreas ponían en fuga a los aparatos intrusos.

Los objetivos de hoy son atacar la ciudad por distintas partes para conseguir la ocupación de un cuadrilátero formado por el Paseo de Rosales, calles de Moret y Princesa y Cárcel Modelo, en el lado Oeste.

Ante la toma de Madrid

La Junta Auxiliar del Gobierno Civil colaborará amilia y gratuitamente al abastecimiento de la capital de España

Suministrará diariamente diez mil kilos de pan y ganado

En otro lugar de este número nos referimos a preparativos que se llevan a cabo en Avila para abastecimiento de Madrid. No queremos dejar de consignar tampoco los que se están efectuando en Cáceres con el mismo fin por la Junta auxiliar del Gobierno civil, la que, consciente de su función y con un sentido de hermandad hacia aquella población civil, pensó, tan pronto como la proximidad de nuestras fuerzas a Madrid hicieron suponer su inmediata caída, en acudir, con su ayuda amplia y generosa, a su abastecimiento.

Diaria y gratuitamente enviará, durante todo el tiempo que se estime necesario, diez mil kilos de pan. Además, proyecta la formación de convoyes de ganado, a base del que tiene ofrecido en firme por los distintos pueblos de la provincia, los que también hará llegar a Madrid, sin perjuicio de estudiar, dentro de sus posibilidades, la atención de otras necesidades de la gran ciudad.

Esta actitud de la Junta Auxiliar, nos llena de orgullo y de íntima satisfacción, como llenará a toda la opinión pública, toda vez que al tomar esta actitud generosa hacia la capital liberada no hace más que interpretar sus sentimientos.

Puede estar segura la Junta Auxiliar, que los elogios que en este momento la columna del comandante Castejón, mandado superiormente por el coronel Yagüe, habrá de emplearse después de haber terminado su operación en la Casa de Campo.

En este sentido se han estado empleando los legionarios de Castejón, para formar ese cuadrilátero de ocupación definitiva, que servirá de base para la toma del resto de la ciudad.

Mientras tanto, las columnas de Tella y Barrón operan en las carreteras de Aranjuez y Toledo para limpiarlas de enemigos.

La Caballería del coronel Menasterio apoya el flanco derecho en unión de Tercio y Regulares.

Cerca de las 17 horas, todos los objetivos habrán sido alcanzados ya por las tropas nacionalistas.

Las operaciones de hoy, además de tener un aspecto estratégico muy interesante, tienen el sentimental, que es el de la ocupación de la Cárcel Modelo, donde hay prisioneros muchos elementos derechistas.

El enemigo ha intentado prisionar por derecha e izquierda; pero es violentamente rechazado por las tropas, que atacan por los cuarteles de Toledo, Segovia y Valdecas.

Al cuartel general de Varela han llegado setenta prisioneros hechos en la mañana de hoy.

Se trata de soldados y milicianos, que coinciden en afirmar que son obligados a luchar contra los nacionales.

Los dirigentes no tienen esperanzas de que la capital pueda resistir mucho tiempo.

Están completamente quebrantados por una lucha de tres meses continuados y desmoralizados por las repetidas victorias de los nacionalistas. Añaden que el material, a pesar de ser moderno, no les sirve para nada. Si se emplean los aviones y los tanques es porque son dirigidos por elementos extranjeros.

Dentro de poco tiempo, tal vez a la hora en que comunicamos esta crónica, las tropas estarán luchando en pocas calles de Madrid.

¿SE HA IZADO BANDERA BLANCA EN CORREOS Y TELEGRAFOS?

Radio Club Portugués, anunciaba a las seis treinta de la tarde, que sus corresponsales le habían enviado la noticia, que acogían y daban con toda clase de recelos, de que en el edificio de Correos y Telegrafos, tan cercano de la Puerta del Sol, se había izado bandera blanca.

Nosotros la acogemos también a título de información y con las mismas reservas que lo hace la emisora que así, de una vez más, muestras de su seriedad.

Un trabajo interesante

Análisis de las noticias que el gobierno de Madrid ha lanzado al mundo

Por Mr. Pierre Gazotte

Un ilustre escritor francés, monseñor Pierre Gazotte, hace en el último número del semanario «Je suis partout», un análisis lleno de gracia y espíritu crítico de las noticias que el llamado Gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses, y que la Prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido, para su propio descrédito. Recuerda el distinguido escritor aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento: «El Gobierno domina la situación en todo el país», «El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona de protectorado y que nadie, absolutamente nadie, se ha unido en la Península a una tentativa tan absurda». El 20 de julio leímos que «la insurrección está vencida en Sevilla y en Melilla» y dos días más tarde, que «de Madrid habían salido 150.000 hombres para el Norte (¿sería para Navarra?) a fin de aplastar la insurrección».

El 23 de julio se verificaba por primera vez la toma de Huesca por los rojos, hecho imaginario que había de repetirse el 22 de agosto y de realizarse por tercera vez el 3 de septiembre y por cuarta el 9 del mismo mes, siendo aún necesaria la quinta supuesta conquista de Huesca por los rojos, que tuvo lugar el 14 de septiembre.

Muy parecida fué la suerte de Córdoba, tomada por primera vez el 24 de julio, y por segunda y tercera, vez, respectivamente, el 22 y 23 de agosto. Poco después de esa fecha decía un periódico del Frente popular francés: «Dos columnas gubernamentales están a las puertas de Córdoba, creyéndose inminente la caída de la capital andaluza».

Sin embargo, aún faltaba una conquista de Córdoba el 27 de julio, otra el 22 de agosto, un ataque (decisivo) el 23 y otro el 27 del referido mes.

Y cuántas se rindió el Alcázar de Toledo? Pues una vez el 28 de julio, otra el 10 de septiembre, otra el 11, otra el 20 de ese mes, y la otra, la definitiva, el 24. Y cuando llegan las tropas nacionales a Toledo y se unen a los bravos defensores del Alcázar, los rojos cuentan al mundo: «Los generales facciosos han tomado Toledo; pero nosotros los tenemos cercados».

En cuanto a Madrid, los avances rojos han sido incesantes, si bien

en sentido contrario al que convenía a los intereses marxistas. El 6 de octubre, según la Prensa francesa socialista, «los gubernamentales rechazan a los rebeldes cien kilómetros al Oeste de Madrid»; y a partir de esa fecha, no cesan de rechazarlos a ochenta kilómetros, a setenta, a cuarenta y siete, a veintiocho y a catorce. Siguen rechazándolos a las puertas de la capital.

En otros tiempos, cuando el «cinco» estaba en sus orígenes, prosigue el articulista, nos mostraban películas a base de un truco sencillo, pero irresistible: el de hacer que las figuras repitieran en sentido inverso los movimientos que acababan de ejecutar ante nuestros ojos. De este modo, los nadadores salían del agua como bóldos y las hojas se elevaban del suelo para volver a situarse sobre las ramas de los árboles. Así es como hay que leer los artículos de la Prensa roja española y extranjera. Primera imagen, toma de Sevilla. Segunda, Sevilla está cercada. Tercera, nuestras tropas dominan Sevilla. Cuarta, Sevilla, amenazada. Quinta, el ejército de Madrid marcha sobre Sevilla. Sexta, el ejército de Madrid ha salido de la capital. Séptima, los facciosos contenidos ante Madrid. Octava, los facciosos no logran salir de los arrabales de Madrid, etc., etc.

Al mismo tiempo que leemos esto en la Prensa extranjera, oímos de labios de los periodistas de otras naciones que actualmente se encuentran entre nosotros, elogios entusiastas y bien fundados de la precisión, exactitud y términos moderadísimo en que, desde el principio de la campaña, se redactan todos los partes oficiales publicados por los cuarteles generales del Ejército nacional. Han reflejado la verdad en todas las ocasiones, en todos los momentos, sin ceder a la tentación de entregarse al optimismo cuando las noticias eran, como casi siempre han sido, favorables a la causa nacional, sin hacer concebir esperanzas hasta que éstas se convirtiesen en realidades. La propaganda desvergonzada y falsa de nuestros enemigos, les habrá servido en los primeros tiempos para engañar a las masas, abusando de su credulidad; pero la verdad se impone tarde o temprano y lo mismo fuera que dentro de nuestras fronteras.

Sevilla, 4 de noviembre de 1936.

**DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE
ESTÓMAGO**

se curan con este famoso medicamento.
Es inofensivo y de gusto agradable.
Venta en farmacias
Precio: Ptas. 5,85

**ELIXIR
ESTOMACAL
SAIZ DE
CARLOS**

NOBA TEL. FONO. 403

HOY: **Juena el clarín (En Español)**
por George Raft, Frances Drake y Adolfo Menjou

Mañana Domingo: tarde a las 7 en punto. Noche a las 10'15
El grandioso film de **LA BANDERA (En Español)**
(Legionarios del ejército)
Complemento extraordinario: LA ROMERÍA DEL RUCIO (Tres partes)

Impaciencia en Cáceres ante la toma de Madrid Las autoridades darán a conocer la noticia ordenando el repique de campanas

Desde las primeras horas de la mañana, Cáceres se encuentra dominado por el nerviosismo que precede a los grandes acontecimientos. Una primera noticia, dada por radio, cualquier detalle de la ocupación de Madrid, produce explosiones de patriótico júbilo y da origen a manifestaciones espontáneas en la vía pública, especialmente en la Plaza Mayor.

Por fortuna, el momento está ya cercano. Pronto la santa alegría de la culminación de nuestra obra redentora encontrará ancho cauce a sus exteriorizaciones. Hasta tanto, templemos nuestros nervios y esperemos tranquilos, como tranquilos esperan frente al enemigo, y cumpliendo el deber, los soldados que cubren todos los objetivos en actos de servicio a España a que se nos dé oficialmente la noticia que colme nuestros afanes e impacencias.

Ya es sabido que a toque de campanas se hará llegar al pueblo la gran noticia, que el alcalde explicará desde los balcones del Ayuntamiento.

Hasta tanto, ahora como siempre, ¡Viva España y Arriba España!

Pastos para ovejas
Se arriendan superiores para mil ovejas, en las dehesas «Cubillos y Bótoa».

Escribir: Badajoz, Lisardo Sánchez; Menachos, 43.

Se arriendan los pastos de «Casa del Aire» en la Segura.

Para tratar con don Eugenio Torvar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELÉFONO N.º 177

Dirigido por **D. Ponciano M. González, Dr. en Letras**
Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Material: ntisy buendezaseñan Profesorado titulado